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A Közművelődési és Foglalkoztatási Program  
megvalósításai és eredményei a megyékben

Kiss DorottyaKiss Dorottya

Fejér megye
Fejér megye egyike a magyarok 

legősibb szálláshelyeinek, székhe-
lye Székesfehérvár. A  megyét 108 
település, 2 megyei jogú város, 13 
város és 93 község alkotja, nyolc 
járásra tagolódik, melyeken a köz-
művelődési feladatellátást 34 in-
tézmény és 80 közösségi színtér 
biztosítja.

A  magyar kultúra megtartó 
ereje elsősorban az értékalapú kö-
zösségekben rejlik, amelyek műkö-
dését a nemzet- és kultúrpolitikai 
szempontból fontos programok 
generálják. A  Nemzeti Művelődé-
si Intézet a kulturális terület egyik 

legfontosabb célkitűzésének te-
kinti a kulturális értékekkel való 
találkozás lehetőségének a megte-
remtését, az értékekhez való hoz-
záférés biztosítását, a  közösségek 
nyújtotta éltető és megtartó erő 
fennmaradását. Ennek érdekében 
kezdeményezte a Közművelődési 
Foglalkoztatási és Képzési Program 
megvalósítását, amely 5,5 milliárd 
forint kormányzati támogatással 
valósult meg. A  program kereté-
ben a közművelődésben országos 
szinten mintegy kétezer fő foglal-
koztatására nyílt lehetőség 2020. 
december 1-jétől 2021. november 

30-ig. Az egyéves időtartamú prog-
ramban a Nemzeti Művelődési In-
tézet foglalkoztatja a településeken 
dolgozó munkatársakat, emellett 
megvalósul a foglalkoztatottak 
szakmai képzése és szakmai tevé-
kenységek elindítása, ezzel segítve 
az önkormányzatok feladatellátási 
kötelezettségét.

Fejér megyében a 2020. novem-
berétől biztosított 40 fő létszámke-
retet 2021. májusára 85 főre bőví-
tettük, amelyből 84 fő asszisztens, 
1 fő pedig koordinátori feladatokat 
látott el a megye 108 településéből 
összesen 72 településen. A  meg-
kötött együttműködési megálla-
podások száma 89. A  képzési cso-
portok száma három, ebből felső-
fokú Közművelődési szakember I. 
képzésben 25 fő, Közművelődési 
és közönségkapcsolati szakember 
középfokú képzésben pedig 41 fő 
vesz részt három képzési helyszí-
nen, összesen 65 fővel. A  jelent-
kezők hetente két alkalommal 
képzésben részesülnek, illetve mű-
helyfoglalkozások keretében gya-
korlati feladatokkal ismerkednek. 
A felsőfokú csoport 2021. szeptem-
ber 24-én tett sikeres záróvizsgát, 
amelyen huszonkét jeles, három 
négyes eredmény született, öt fő 
pedig dicséretben részesült. A  két 
középfokú képzési csoport komp-
lex szakmai záróvizsgája november 
és december hónapban volt.

Fejér megyében JogyakorlatOn videó készül
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A  településeken működő asz-
szisztensekkel napi szinten tartjuk 
a kapcsolatot e-mailben, telefo-
non, illetve személyesen. A  Nem-
zeti Művelődési Intézet megbízá-
sából különböző kutatási felada-
tokat hajtanak végre, illetve részt 
vesznek a jogyakorlatON szakmai 
online fórum pályázatain, ezen az 
internetes felületen osztják meg 
saját jó gyakorlataikat, illetve vesz-
nek át adaptálható ötleteket más 
településektől. Szakmai, pályáza-
ti, statisztikai, jogi kérdésekben, 
valamint a járványügyi helyzettel 
kapcsolatosan folyamatosan segít-

jük tevékenységüket, és rendszere-
sen informáljuk őket. A  legkülön-
bözőbb rendezvények alkalmával – 
állami ünnepek, jeles napok, Föld 
napja, a  magyar költészet napja, 
karácsony, farsang, húsvét, telepü-
lési napok – voltak kezdeménye-
zők, és aktív szervezők. Legfon-
tosabb tevékenységük azonban a 
települési kisközösségek létrejöt-
tének elősegítése, a  már meglévő 
művelődő közösségek működésé-
nek támogatása, pezsgő, élő kultu-
rális élet generálása.

A program ugyan véget ért, de 
az eddig eltelt időszaknak köszön-

hetően igazgatóságunk és a megye 
településeinek kapcsolata szoro-
sabbá vált, sokkal tájékozottabb a 
Megyei Igazgatóság a települése-
ken történtekről, a  települések pe-
dig érzik, hogy miben tudunk szá-
mukra segítséget nyújtani. A  háló-
zatosodás megvalósulásával Fejér 
megye közművelődési szakmai, 
módszertani feladatellátása javult, 
új közösségek jöttek létre, a meglé-
vők pedig megerősödtek.

A  programban résztvevők egy-
értelműen pozitívan értékelték 
mind a foglalkoztatás, mind a kép-
zés nyújtotta lehetőségeket, hiszen 
az így megszerzett tudásuk, szak-
mai tapasztalatuk által kibővült 
és elmélyült kapcsolatrendszerük, 
odafigyelnek a közösségépítésre. 
Értik annak jelentőségét, hogy a 
közösségekben rejlik egy-egy tele-
pülés megtartó ereje. Megteremtik 
a kulturális értékekkel való talál-
kozási alkalmakat, erősítik a helyi 
identitás és kohézió kialakulását, 
biztosítják, hogy a közösségek 
nyújtotta élmények mindennapi 
életük részévé váljanak, ezzel elő-
segítve az adott település inspiráló 
közeggé válását, a  jó itt élni érzés 
állandósulását.

A KFKP eredményét jól mutatja, 
hogy míg 2020-ban az 5000 fő alat-
ti települések 69,5%-án nem volt 
megfelelő szakember, a  program 
zárultával a 93 községből mindösz-
szesen kettő maradt ellátatlan Fejér 
megyében.

KISS DOROTTYA a Pécsi Tudományegyetemen végzett művelődésszervező-kulturális 
menedzserként. Több évtizedes tapasztalattal rendelkezik a közművelődés területén: 
1996-2008 között művelődés- és rendezvényszervező, közművelődési tanácsos a Váro-
si képtár Deák Gyűjteményben, 2008-2020 között a székesfehérvári Szabadművelődés 
Háza igazgatója. 2010-2014 között a Kodolányi János Főiskola Kulturális Tanulmányok 
Tanszékén tanított, a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program keretében pe-
dig felső- és középfokú csoportokat oktatott. 2016-tól közművelődési szakértő, szakfel-
ügyelő, minőségbiztosítási auditor. 2020 november 1-től a Nemzeti Művelődési Intézet 
Fejér Megyei Igazgatóság igazgatója.

Végzett szakemberek Fejér megyében Kiss Dorottya megyei igazgató, 
osztályfőnökkel


